

# 新规一落地市民享实惠

早报3月2日讯 2月20日起,青岛市口腔医院在国家具体政策落地前主动作为,率先在岛城全面降低种植牙费用,实现了平均降价40%的巨大突破,让群众摆脱了高价种植牙的苦恼,堪称是最温暖人心的“民生礼包”。日前,在种植牙降价首日,记者曾到青岛市口腔医院本部院区,了解到自降价消息发布以来,种植科门诊量、咨询量大幅上升,十多位患者确定手术排期。3月2日,记者再次来到市口腔医院,采访了种植牙降价后首位受益者曹先生。

## 政策落地首位患者受益

曹先生今年63岁,已过了多年牙严重缺失的“苦日子”。原先他只是一颗牙齿松动,拔除后装上活动假牙,没想到过了几年,邻牙陆续也都出现了松动脱落。原来,长期戴假牙造成了曹先生严重的牙周炎症,周围的牙龈明显萎缩,牙根随之暴露。缺牙部位的牙槽骨吸收严重,磨牙区牙槽骨宛如“纸片骨”。

为了解决这一困扰,2月9日,曹先生到市口腔医院种植科咨询种植牙相关事项,该科副主任张雪健了解完曹先生基本情况后,建议他等拔牙创口恢复后再进行种植牙。“我当时向他介绍了口腔种植牙要实施医疗服务价格调控,以及集采种植体相关事宜,等他伤口基本恢复后便可享受这项优惠政策,曹先生得知后十分开心。”张雪健说,“如果按照一颗种植体降价3600元来算,曹先生的4颗牙可以通过搭桥连接,实际种植3颗种植体就可以,这样可以节省1万多元。”2月20一大早,曹先生就给张雪健发来了信息:落地了!我的手术可以安排上了!

3月2日上午,曹先生满怀期待地来到了市口腔医院,经过医护人员的严密术前检查和准备工作后,顺利进入了无菌手术室,接受张雪健此前为其量齿定制的全数字化精确种植牙手术。本次种植牙降价,价格是包含口腔种植耗材和医疗服务两方面,也就是所说的“一口价全包”,除了基本的常规检查拍片子、抽血等费用,期间患者没有额外支出。“如果在两年年限内出现任何问题,我们会免费为患者修复或者重新种植。”张雪健介绍道。

## 手术1小时节省1万多元

上午9时许,在种植科手术室内,曹先生躺在牙椅上等候手术开始。手术开始后,消毒、麻醉、切开、“打洞”,种植体一一植入牙槽骨内,张雪健的操作如行云流水,一气呵成,整台手术用时1个多小时。“手术是局部麻醉,全程没觉得痛。手术后过了半个小时左右麻醉药效过了,才感觉到轻微疼痛。因为刚做完手术,嘴巴里会略有不适,但完全是可以忍受的程度。”曹先生说。

张雪健告诉记者,曹先生的手术是实施种植

早报3月2日讯 为保障市民出行安全,优化市民出行便利,3月1日起,《青岛市停车场条例》(以下简称《条例》)正式施行,为驾驶员的各类停车需求提供全面服务,进一步营造一个和谐文明的道路交通环境。3月1日,记者走访了岛城多个区域,感受和聆听新规给市民带来的便利。

## 逆向停车“使不得”

1日上午9时,记者来到市南区澳门路,看到执勤交警正对是否顺向停靠在泊位内的机动车进行检查。市南交警香港西路中队指导员孙起告诉记者,澳门路周边商业办公楼较多,路边停车位总是饱和。其中,会有部分驾驶员无视法律法规,没有遵照顺向停车的规定,将车辆逆向停放,甚至垂直方向停靠。“这不仅影响了城市的文明秩序,也增加了道路安全隐患。”孙起说道。

“您好,请您停车入位,朝向一致。”现场,记者看到青岛交警的柔性执法一面。对于逆向停放的机动车,孙起并没有现场直接处罚,而是先联系车主告知这样做的危害,并给予车主时间更正停车朝向。“《条例》刚刚实施,对于不按照顺行方向停放车辆的行为,我们前期将以告知为主,后期将按照规定对违规车辆进行

# 种三颗牙 少花一万

曹先生昨完成手术 成为市口腔医院种植牙降价后首位受益者



牙降价后的首台手术,当天他共完成4台手术,种植科共完成6台手术,“相较于降价之前,手术量跟门诊量大幅增加。”

术后全景片显示,种植体毫厘不差地精准植入了“纸片骨”中央,左右各预留了1.5毫米安全距离,为后期骨结合创造了良好的条件。牙齿得到重生的曹先生如释重负,“困扰我多年的问题顺利解决,价格还比之前省了1万多元,我真是太幸运了!”

## 民营医院降价还需等一等

那么,现在民营口腔医院种植一颗牙究竟需要花多少钱?记者随后来到民营口腔机构了解种植牙行情。

“我们也在时刻关注着政策的变化,之后也会根据相关政策做出价格调整。”青岛某民营口腔机构种植科负责人介绍,一般是分开选择和支付费用,基台和种植体一部分,牙冠一部分。费用则采取的是套餐价,“比如常规情况下5000元的价格,就包括了种植体、基台和标配牙冠、医生手术费、术前检查、检验和报告、术后护理。”他还提到,特殊手术费也是要另收的,单纯的药品费、麻醉费也没包括在内。在他看来,种植牙费用降低,对于占市场份额大多数的民营医院来说,有着积极的意义。“采购成本降低,价格更加透明,我们可以将更多精力投入到医疗技能的提升和服务的优化上,提升民营医疗机构的发展。”即使种植牙医疗费用降低,对民营种植牙医疗机构影响甚微,公立口腔医院预测降幅会比较大。这名负责

人指出,种植牙中除了种植体、牙冠,就是医疗服务费,另外还可能产生的就是植骨费,即缺牙长时间不种,牙床骨质会得不到锻炼而萎缩,在种植牙手术时还需要填充骨粉以增加牙槽骨的高度和厚度,而骨粉价格一般根据骨缺损大小决定所使用的量,价格也会相应不同。

## /新闻延伸/

### 持续开展口腔种植价格专项治理

3月1日,国家医保局发布《关于做好2023年医药集中采购和价格管理工作的通知》(以下简称《通知》),要求进一步完善医药价格形成机制。《通知》明确,持续开展口腔种植价格专项治理,重点对区域内价格排名靠前、群众投诉举报较多的医疗机构开展检查。《通知》要求,持续开展口腔种植价格专项治理。落实口腔种植综合治理措施。落地实施种植体系统集采结果,引导医疗机构优先采购使用中选产品。四川医保局率先开展牙冠竞价挂网,其他省份及时跟进联动四川的牙冠挂网价。各省于2月底前出台口腔种植医疗服务价格治理政策文件,于4月中旬前全面落实全流程调控目标。

加强口腔种植价格监管。各地汇总梳理本区域内参与口腔种植专项治理的医疗机构名单、执行价格、联系方式等信息,4月底前在各省、市医保部门官网长期公布。适时启动专项治理“回头看”,重点对区域内价格排名靠前、群众投诉举报较多的医疗机构开展检查。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 摄影报道)

# 手机一点“秒找”车位

《青岛市停车场条例》正式实施 记者现场感受新规带来的便利

处罚。”孙起说。

## 杂物占车位快举报

当日上午10时,记者来到市南区大尧社区,看到车辆停放井然有序,路面交通顺畅。“以前很多车主只顾自己,见到空地就私自乱停。现在好了,每辆车都规范地停在停车位中,看起来也舒心多了!”居民韩昊说。

“老旧小区由于建设年代较早,受公共区域条件所限,存在配套车位不足现状。有些临街商户或个别住户会用杂物私占车位,方便自己,却损害了大家的利益。”孙起告诉记者,对于这一点,《条例》也做出了明确的处罚规定。根据《条例》第六十二条,一旦停车泊位被设置使用障碍的,由公安机关交通管理部门责令限期改正,可以处500元罚款。市民看到有上述行为时,可直接拨打122进行举报。

## “青岛停车”助力寻找车位

为更好获取停车资源,青岛市公安局联合多部门,针对全市的停车场数据进行整合,正式上线“青岛停车”APP。当日上午11时许,记者点开“青岛停车”APP,选择目的地为台东后看到,系统显示目的地附近有十余处停车区域,车位总数、所剩泊位数实时呈现页面前端,整个过程近乎“秒找”。随后,当记者选择要停到“大悦城”地下停车场后,通过导航一键指引,很顺利地到达停车场并停好车。

“最近一段时间,无论我去青岛西站接朋友,还是去鲁商凯悦酒店吃饭,都发现停车很快捷,这些停车场都可以用手机APP查找车位、预约车位,出行停车已经不是难事。”走访中,市民高胜涵告诉记者,他认为,《条例》的实施,促使各种资源联动,许多市民和他一样已经明显感受到停车的新变化。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)